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Protokół  nr 14/2026
z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego
w dniu 27.05.2026 r.

Porządek posiedzenia:
1. Określenie zakresu pomocy świadczonej przez Miasto Rybnik na rzecz beneficjentów ochrony czasowej.
2. Sprawy bieżące.
Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Przebieg posiedzenia:
Posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego było prawomocne, w posiedzeniu udział wieli wszyscy członkowie w/w Komisji (zgodnie z lista obecności), a także Pani Naczelnik Wydziału Polityki Społecznej Joanna Hawel. 
Przewodnicząca Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Pani Aleksandra Nowara otworzyła zebranie, przywitała wszystkich uczestników i przedstawiła porządek obrad. 
W zakresie pkt 1. Niniejszego posiedzenia – tj. określenia zakresu pomocy świadczonej przez Miasto Rybnik na rzecz beneficjentów ochrony czasowej - Pani Przewodnicząca poprosiła o głos Panią Naczelnik Hawel – która zreferowała opiniowaną uchwałę. 



Pani Naczelnik poinformowała, że z dniem 5 marca 2026 r. weszła w życie ustawa o wygaszeniu rozwiązań wynikających z tzw. specustawy ukraińskiej z 2022 r., której celem było ujednolicenie systemu wsparcia dla uchodźców, w konsekwencji utraciła moc podstawa prawna dotychczasowej uchwały nr 855/L/2022 Rady Miasta Rybnika. Dlatego też konieczne było podjęcie uchwały określającej nowy zakres pomocy dla beneficjentów ochrony czasowej posiadających status UKR, przebywających na terenie Rybnika. Pomoc – przewidziana w opiniowanej uchwale - obejmuje remont, przygotowanie oraz przydział lokali z miejskiego zasobu mieszkaniowego na potrzeby zakwaterowania cudzoziemców – tj. mieszkań wyremontowanych w ramach projektu unijnego RPO WSL 2014–2020. 
Pani Przewodnicząca otwarła dyskusję odnośnie tego punktu. Głos zabrał Radny Karol Szymura, który zapytał czy w przypadku niepodjęcia w/w uchwały można przekazać wyremontowane lokalne polskim obywatelom. Pani Naczelnik wyjaśniła, że nie – bo uchwała jest potrzebna, żeby móc zachowań działania w ramach trwałości projektu, w ramach którego wskazane lokalne zostały wyremontowane. Kolejne pytanie zadała Pani Przewodnicząca o ilość osób oczekujących na mieszkania, Pani Naczelnik odpowiedziała, że na dziś oczekują trzy rodziny, ale w związku z dofinansowaniem konieczne jest żeby 
Kolejne pytanie zadał Pan Radny Krzysztof Kazek o koszt remontów tych wskazanych 40. Mieszkań, Pani Naczelnik odpowiedziała, że jest to kwota ok. 3 065 217,52 zł.  
W kolejnym kroku Pani Przewodnicząca poprosiła obecnych radnych o głosowanie w temacie zaopiniowania w/w uchwały. Uchwałę zaopiniowano pozytywnie, przy jednym głosie wstrzymującym. 
W punkcie 2 – sprawach bieżących głos zabrali radny Grzegorz Głupczyk – który poinformował, że w związku z zakończeniem konsultacji społecznych ws. nocnego zakazu sprzedaży alkoholu konieczne będzie zwołanie połączonych komisji: Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego oraz Zdrowia i Polityki Społecznej, żeby kontynuować procedowanie tego tematu. Połączone posiedzenie powinno odbyć się jeszcze w czerwcu. Pani Przewodnicząca dopytała o wyniki konsultacji społecznych, Pan Radny odpowiedział, że 58% głosujących było za wprowadzeniem zakazu, ale niepokojąco niska była populacja osób głosujących, która wynosiła tylko ok. 3800 osób. 
[bookmark: _GoBack]W związku z brakiem pytań w części dot. wolnych głosów Pani Przewodnicząca podziękowała wszystkim uczestnikom i zakończyła posiedzenie komisji.   
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Informacja na temat Administratora danych osobowych znajduje się w Kancelarii Urzędu oraz na stronie BIP Urzędu Miasta Rybnika https://bip.um.rybnik.eu/rodo. Kontakt do Inspektora ochrony danych Urzędu Miasta Rybnika: iod@um.rybnik.pl.
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